

追逐梦想

## 我们要有理想和担当

大峪中学高一(4)班 谢毅宁

“能够激发一个灵魂的高贵和伟大，只有虔诚的信仰”。——塞缪尔·斯。

你的信仰是什么？面对王老师抛来的问题，我一时语塞。的确，我曾经犯过“二”——小小年纪竟敢对政治品头论足。可是今天，我发现自己似乎没有了信仰，于是，不禁对人生开始了重新审视和思考。

解放南京时，为保证市民正常生活，解放军曾发放入城守则，明文规定战士不许在商店买东西，甚至战士每天的口粮都要从很远的郊区送来。次日早晨，许多市民走出家门，发现战士们全部睡在地上，都潸然落泪了。解放战争时期，共产党的口号是“打过长江去，解放全中国！”与其形成鲜明对比的是国民党军队的仓皇出逃。更有甚者，临行前，他们还不忘顺手牵羊——疯狂抢劫老百姓的财产。每一个解放军战士都知道，自己打出的每一颗子弹，都是为了生活在敌占区水深火热中的人民；而国民党部队的官兵甚至不知为何而战。可见有信仰与无信仰的反差该有多大！

贫穷固然可怕，但更可怕的是精神的空虚。抗日战争时期，地下共产党员、中共南京市委第一任女市委书记陈修良，为解放南京立下了汗马功劳，可是在“文革”中却遭到迫害，她依然说：“人总是要有信仰的，有信菩萨的，有拜金主义……我信仰的是马克思主义，我终生不悔。”她所信奉的共产主义陪她度过了一生，90年的风雨生涯，如果没有这种坚定的信仰，我们难以想象她是否能够度过“文革”这场劫难！

作为男人，尤其是一名军人，就要运筹帷幄、驰骋沙场、决胜于千里之外；每一名军人都是戎马一生、兵戈相见，即使战死沙场，马革裹尸也不抛弃不放弃，如戴安澜上将。作为一名科学家，为了国家的强盛，宁可放弃国外优厚的待遇，也要报效国家。两弹元勋邓稼先就是这样的人，他为了国家的利益、为了祖国强盛，毅然放弃了美国优厚的物质待遇，回到一穷二白的祖国，他回来后前途未卜，但是他无怨无悔。邓稼先28年隐姓埋名，在茫茫戈壁沙漠长龙卧波，度过了自己的青春年华。没有信仰的支撑，他是做不到这些的。我们都知道雷锋，他没有轰轰烈烈的壮举，可是他在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，没有信仰，他能做到这些吗？

想到了这些，我就觉得人的理想和信仰就是支持我们前行的目标和动力。有了理想和信仰，就有了社会责任感、就有了人生的担当。有了这份担当，我们无论在什么时候，在任何情况下，都会尽自己的所能去发光发热，就会努力去完善自己，去实现自己的价值。

年少的我们如果没有信仰，就找不到前进的方向。失去了方向，即使是雄鹰也不会飞向理想的天空；有了信仰，即使是一只麻雀，也一定会活得有意义！

指导教师 张鹰



成长故事

## 步行出爱

三家店铁路中学五年级 张伯雅

那是一个星期天的早晨，温暖的阳光使我早就从睡梦中醒来了。爸爸妈妈这个星期都休息，我们可以团聚了。我一边吃着妈妈做的香喷喷的饭菜，一边计划着如何度过个既快乐又难得的周末。

这时，妈妈对我说：“子杰，今天我们去城子大街玩儿一玩儿，这两个月来爸妈都不在家，听说两个月以来城子大街变化很大。怎么样？”妈妈的提议与我的想法儿完全一样。那里虽然不是大的游乐场，但能与父母在一起，我就知足了。听了妈妈的提议，我高兴地大声说：“步行！”爸爸听后突然问我：“不行？那你想干什么？去哪儿？你定。”我随口答道：“去城子大街玩儿。”爸爸听我一会儿说去，一会儿又说“不行”，便伸过手来摸了摸我的头，自言自语地说道：“没发烧，怎么说胡话。”我做了个鬼脸笑着说：“老爸大人，您听错了，是‘步行’，不是‘不行’。”还顺便做出走路的样子。旁边的妈妈笑得合不拢嘴。老爸神气地说：“小子，算你狠。快吃，看你胖得都不成样子了，步行能行吗？不行！打的得了。”我郑重地说：“今天去城子大街，必须步行！”妈妈疑惑不解地说：“你真奇怪，平时你不是挺不爱运动的吗，今儿是怎么了，儿子？”爸爸也随声附和道：“对呀对呀，以前让你动一动，都不愿意。老爸我有的钱，这个月奖金多出两倍，不仅不差打的的钱，到了那儿以后，随你挑吃的、穿的、玩儿的……”我生气地说：“步行！就步行！”爸爸妈妈见我急了，问我为什么？我理直气壮地说：“好不容易在一起，我想和你们多待一会儿，要不明天你们又……”爸爸妈妈都低下了头。我们做好准备，出了门儿。一路上，我看到远处的山比以前青了，河里的水也比以前绿了，路旁的花儿比以前艳了，天更蓝了，蝴蝶在花丛中飞舞，路边的小树小草在招手，树上的小鸟在欢唱。其实，我不是想要什么好吃的、好穿的和好玩儿的，我要的是和爸爸妈妈在一起时的那份儿亲情……

我们在城子大街转了一天，直到夕阳的余晖快燃烧尽。我们一家人还站在永定河大桥上，静静地品味着一家人在一起时的那份儿亲情和那份儿爱！

指导教师 张克全

吾爱吾思

## 放飞

三家店铁路中学四年级 李宝驰



馨香四季

## 找春天

北京第二实验小学永定分校三(4)班 刘语琳

妈妈带我去找春天。我们来到植物园里，只见桃树上挂满了许许多多的花骨朵儿，都做好了盛开的准备，好像给大地穿上粉红色的衣裳。迎春花开出黄灿灿的花儿，许多蜜蜂正在采蜜。

我们来到公园里，看见蚂蚁们正忙着装扮自己的家。小柳树吐出黄色的嫩芽儿，在风中飞舞着，美丽极了！

我们来到山坡上，见到小草从地下探出头来，绿绿的满地都是。小松树换上了漂亮的新衣。

我们回到奶奶家，看到屋檐下从南方飞回来的燕子正忙着搭窝儿。奶奶种的各种各样的菜都长出了新芽儿。

春天多美！我多么希望永远都是春天。

指导教师 张克全

## 与母爱同行

京师实验中学初一(4)班 李楠

在你成长的道路上，肯定有与你一起成长的一个人、一件事儿或许是一个东西……我也有伴随我成长的东西，那么，我就拿出来与大家一起分享吧！

记得那是一个寒冷的冬天，寒风呼啸，树上的叶子早已落光，只剩下光秃秃的树干和枝条，空中不时飘起几片飞舞的雪花。我们几乎是在温室里长大的，一直享受着父母给予我们的爱，即使在如此寒冷的雪天，也有父母精心的呵护，不让我们受到各种伤害，这儿期间父母为我们付出了多少辛勤的汗水啊！

在这个雪天里，我独自走在上学的路上，感到上学的路是如此的漫长与坎坷。寒风无情地吹着，在我脸上留下了道道掠过的痕迹。道路两旁的树在风中摇曳，犹如魔鬼的手在伸张。雪天路滑，我看到前面有许多孩子都由父母护送上学，他们生怕自己的孩子在路上滑倒，在风中寂寞。我心中不由羡慕起他们来。

寒风凛冽，早上出门前，我认为不冷，妈妈叫我多穿些衣服，我也没听，只穿了一件单薄的衣服就跑了出来，却没想到天竟是这样的冷。我脸冻得青白，缩了缩脖子，搓了搓手，颤颤抖抖地说：“好……冷……啊！”这儿寒冷使我心里想起了一句话：真是“不听老人言，吃亏在眼前”啊！走着走着，忽然听到一阵熟悉脚步声，我心想会是谁呢？我回头一看，“啊！”是妈妈，她给我送来了衣服、送来了温暖、送来了爱！顿时，风不再吼，雪花也笑着飘了下来，道路两旁的树在风中挺立着，犹如一个个勇猛的战士。

我得到了妈妈给的温暖，脸上洋溢着灿烂的笑容，心想妈妈您真好，幸好有您……我不由得加快步伐向学校走去……

“感恩的心，感谢有你，伴我一生……”每当听到这旋律，我都会想到妈妈、想到妈妈在寒冷的雪天给我送衣服、想到她对我无微不至的关怀。

在我成长的道路上，有母爱与我同行真好！

又是一个下雪天，我望着窗外鹅毛般的雪花，母爱好像再一次在雪中蔓延……

指导教师 边海红

感恩父母

## 深沉的父爱

黑山小学五(1)班 赵越

我们身边很多孩子都认为母亲对我们的爱是最伟大的，父亲的爱与母亲的爱相比总觉得缺少什么。其实，父亲的爱也是深沉的。

记得小时候学“元、角、分”的时候，我觉得真是艰难，怎么学都不会，连进率就是记不住。老爸回来后，愁眉苦脸地把我叫到了外面，认真地告诉了我“元、角、分”之间的进率，并反复提问。可我全答错了。大约五分钟后，我依然学不会，爸爸看我这么笨，就像一只发怒的狮子一样，追着我打，我拼命逃跑，心中害怕极了。我跑到妈妈身后，老爸追了进来，拿起木棒，然后指着我厉声喝道：“说！你说不说！”我当时被吓得都快尿裤子了，就是知道，也早吓得目瞪口呆。妈妈急忙告诉我，并让我说了出来。我边哭边说。爸爸看我终于说对了，他也终于肯放过了我，把木棒狠狠地扔在地上，转头走了。我吓得魂都没了，浑身直哆嗦。

那时候，我总是抱怨爸爸偏心，对我那么严厉，天天都要打我七八回。可爸爸好像从没打过或骂过弟弟。多年后，我看到了那把曾经被老爸摔坏的菜刀。不知怎么的总是想笑。回想一下，在父亲的严厉教育下，自己确实进步了。

妈妈的爱是深情的，而爸爸的爱是深沉的。妈妈疼爱我们，有时怕自己的孩子受苦甚至会袒护自己的孩子，而爸爸永远都会对孩子的将来负责，不会让我们在溺爱中成长，总希望我们在磨难中成长。不管是父亲还是母亲，他们都很爱我们，不管他们做什么都是为我们好。我们要体谅他们，我要用优异的成绩回报父母对我的爱！

指导教师 燕芭芭

心灵城堡

## 我努力读懂了诚信

王平中学初三(3)班 范雨欣

在我成长的道路上，我努力想要读懂鲁迅先生笔下的散文诗篇、我努力想要读懂孔子口中的道德法文，但我更努力想要读懂的是人身上品质——诚信。

从年少无知到懵懵懂懂再到懂得做人，我对诚信的定义一步步变得透彻清晰了，我总结出五个字——人无信不立。

那是一个普通的傍晚，全家人都在做着各自份内的事情。厨房里，一个忙碌的身影一会儿切菜一会儿洗菜的是妈妈。客厅里看着球赛，拍手连声叫好是哥哥和爸爸。“没盐了，谁下去买袋盐啊？”厨房里传来妈妈的声音。看球赛看得热火朝天的爸爸和哥哥都无动于衷，我这个做老么的只能惟命是从了。“记住快点儿啊，全家人还等着呢！”妈妈一边嘟囔一边把钱给我，我爽快地应声便飞奔下楼了。

刚走进超市，映入眼帘的是琳琅满目的商品，同时不绝于耳的是各种商品打折促销的声音。我凭我以往的经验很快找到了调味品区。“这个牌子的，那个



牌子的，妈妈平时用的是哪个来着？”我一时有些记不得，在我努力回想的时候，一刹那的转头，我竟发现旁边零售货架上我最爱的乐事出了新的口味，“我都没吃过呢，看上去好像还不错哦，好想尝尝。”我默默地咽了口水。当我还在犹豫的时候，那边传来了售货员的声音：“三袋新口味乐事新上市只要10元。”我看了看手里的10元钱最终败给了乐事，我买了薯片高高兴兴地回家了。

回家后，我发现饭菜已经做好了，妈妈招呼我过去吃饭，但怎料我夹了一口肉是淡的，菜也是淡的，令人难以下咽。妈妈告诉我：“这儿就是不讲诚信的滋味儿，刚才我发现你买了零食所以准备了这顿饭让你尝尝。”顿时，我仿佛读懂了什么是诚信……

人无信不立。就像三国时期的关羽和吕布一样，同是武功盖世的大将，关羽被后人称赞，吕布却被人唾弃，原因就在于诚信。

指导教师 张晓燕



## 我要投稿

电子邮箱  
84315092@qq.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。